



FRANJEVAČKA CRKVA
SV. IVANA KRSTITELJA U ZEMUNU
TJEDNE OBAVIJESTI
GODINA XII. broj 602 30. srpnja 2023.



17. NEDJELJA KROZ GODINU (A)

Proda sve što ima i kupi onu njivu.



U ono vrijeme: Reče Isus mnoštvu: »Kraljevstvo je nebesko kao kad je blago skriveno na njivi: čovjek ga pronade, sakrije, sav radostan ode, proda sve što ima i kupi tu njivu.

Nadalje, kraljevstvo je nebesko kao kad trgovac traga za lijepim biserjem: pronade jedan dragocjeni biser, ode, rasproda sve što ima i kupi ga.

Nadalje, kraljevstvo je nebesko kao kad mreža bačena u more zahvati svakovrsne ribe. Kad se napuni, izvuku je na obalu, sjednu i skupe dobre u posude, a loše

izbace. Tako će biti na svršetku svijeta. Izići će anđeli, odijeliti zle od pravednih i baciti ih u peć ognjenu, gdje će biti plač i škrgut zubi.

Jeste li sve ovo razumjeli? «Odgovore mu: »Jesmo.« A on će im: »Stoga svaki pismoznac upućen u kraljevstvo nebesko sličan je čovjeku domaćinu koji iz svoje riznice iznosi novo i staro.«

Kad Isus završi sve ove prispodobe, ode odande.

Mt 13, 44-52

KRALJEVSTVO JE NEBESKO KAO... NAĆI SMISAO ŽIVLJENJU



Parabole o kraljevstvu nebeskom su parabole o ljudskoj sreći. Bitno je izabrati Bitno. (Parabole o skrivenom blagu, o lijepom biseru, o bačenoj mreži...). Živimo u pluralno vrijeme, živimo u relativiziranom vremenu, u vremenu kad se sve izjednačuje. Svatko postaje svoj kriterij. Da, svi smo slobodni i svi ne znamo što smo i što bi nas usrećilo.

Nevjerojatno je koliko ljudi danas ne zna izabrati 'pravu stvar' za sebe. Nevjerojatno je koliko ljudi ne zna ili ne sluti smisao svojega življenja. Doživljava se svugdje manjak smisla. Sve je na ovoj zemlji iskušeno i ništa nije čovjeka u potpunosti zadovoljilo. Kao da je prisutno razočaranje. Mnoge analize pokazuju da ljudi danas psihički stradavaju baš radi besmislenog življenja, ili bolje rečeno što nisu pronašli smisao svojeg života.

Što je smisao čovjeka i njegova života? Da li uživanje, posjedovanje, znanje, imanje, vladanje? Da li se može reći što je ljudski obraz? Da li znamo što bi trebala biti današnja omladina? Nažalost, kao da

se ne zna. Sve se izjednačuje, svemu se daje ista važnost i vrijednost. Jednako vrlinama i manama. Sve je normalno i nenormalno. I tako se izgubio čovjek.

Naše vjerovanje u Boga i Bogu trebalo bi nas već sada uvesti u iskustvo sreće. Kad netko okusi med više mu ne treba tumačiti da je med sladak. Tako bi trebalo biti i s našom vjerom. Ako smo ju istinski iskusili (pronašli svoj biser) više nam ne bi trebalo dokazivati. Da, vjera treba postati iskustvena istina.

Da se otkrije 'skriveno blago' potrebno je potruditi se, potrebno je promisliti i otkloniti sve ono što nam smeta da otkrijemo istinski svoj životni biser.

To također traži spremnost na žrtvu i odricanje. Životne se istine ne mogu spoznati ako se na njih ne pripravi. Koliko današnji odgoj odgaja i pripravlja čovjeka da otkrije životnu istinu? Danas je čovjek 'ogoljen' ili kako reče Bloom, čovjek je 'razoružan'. Nema kriterija, nema bitni kvaliteta, nema izvanjske podrške. Sve se prihvaća i sve se relativizira.

O ovome nam svjedoče mnogi veliki ljudi koji su živjeli prije nas.

Osobito veliki i cijenjeni svjedok Augustin. Pa i grijeh je životna 'prevara'. Dok su životinje po naravi određene da postignu svoj cilj čovjek je slobodan i odgovoran za svoj cilj. Što više slobode, više i odgovornosti, više i promašaja.

Marijan Jurčević, OP

PUT U KRALJEVSTVO NEBESKO



Nova prisposoba je pred nam danas na 17. nedjelju kroz godinu, prisposoba je to o kraljevstvu nebeskom. Ljudski promatrano to bi trebalo biti nešto bogato, veliko, primamljivo, poželjno jer riječ "kraljevstvo" je simbol nečeg bogatog i raskošnog, a riječ "nebesko" je simbol nečeg velikog i prostranog kao što je nebo nad nama veliko i nepregledno. Dakle, nešto veliko i bogato, a tko to ne bi poželio. Kako naći i doći u to kraljevstvo kad smo mi ovdje na zemlji? Potreban nam je nekakav putokaz, nekakva uputa. To kraljevstvo treba tražiti, treba tragati za njim kao što se traga za blagom koje je zakopano na njivi, to blago treba tražiti kao što se traži skriveni biser. A što je to blago, što je to biser koji tražimo? Nije to kovčeg s nekakvim zlatnicima, nije to škrinja sa dijamantima, nije to nekakvo sakriveno i nedostupno blago. Kraljevstvo nebesko je nešto što se mora ostvarivati, što se na neki način mora roditi već ovdje na zemlji da bi u vječnosti dobilo svoju puninu. Kraljevstvo je Božje vrednota, najveća i neprocjenljiva vrednota, blago vječnosti i biser svih vremena. Kraljevstvo nebesko je za čovjeka, modernim jezikom rečeno, "dobitna kombinacija" koja nije plod nekakve sreće ili slučajnosti, već plod

vjere, pouzdanja, iskrena života, poštivanja zakona ljubavi. To je put koji nas vodi u kraljevstvo nebesko. Svakodnevnim životom dokazivati zakon ljubavi je traganje za blagom koje puninu ostvaruje u kraljevstvu nebeskom, to je biser koji će nam biti dodijeljen u punini vremena. Pogledajmo mladog Salomona iz današnjeg prvog čitanja - "Podaj svome sluzi pronicavo srce da može suditi tvom narodu, razlikovati dobro od zla". I od Boga dobiva odgovor: "Jer si to tražio, a nisi iskao ni duga života, ni bogatstva, ni smrti svojih neprijatelja, nego pronicavost u prosuđivanju pravice, evo učinit ću po riječima tvojim: dajem ti srce mudro i razumno, kakvo nije imao nitko prije tebe niti će ga imati itko poslije tebe." To je put traženja i ostvarivanja kraljevstva nebeskog. Kraljevstvo nebesko nije negdje tamo daleko, nedostižno, skriveno, ono je tu i mi ga moramo ostvarivati zajedno s drugim ljudima na ovom svijetu. S tim ljudima živimo u mrežama života, s tim ljudima smo na žitnim poljima, a i u punini vremena. Kada mreže budu izvučene ili kada počne žetva razdvojiti će se dobre i loše rube, razdvojiti će se žito i kukolj. Tada će se pokazati punina kraljevstva nebeskog. Kako će nama izgledati ta punina zavisi od nas, od naše sadašnjosti, od naše upornosti da tokom života tražimo neprolazno blago i vječni sjaj bisera kroz zapovijed ljubavi. Sada smo na putu prema kraljevstvu nebeskom, sada ga tražimo i gradimo. Zato nemojmo posustajati, nemojmo gubiti nadu, živimo puninu vjere i sakramenata i nemojmo biti zabrinuti da nećemo naći blago i bisere koji su nam pripravljeni. Put u kraljevstvo nebesko je put križa.

Josip

MOLITVE IZ KORABLJE (2)

Vidjeli smo kako Noa moli, opterećen je onim što je na korablji, očito brine, ali nadu ne gubi iako vrijeme sporo teče, jedino mu je važno dovesti život i povjerenu mu punu lađu na obalu Saveza vječnosti. Na korablji je živo, različita su živa stvorenja tu, svatko na neki način živi svoj život. Među njima je pas čuvar. pa pogledajmo kako moli taj psa čuvar, viđeno očima francuskog pjesnika Carmen Bernos de Gosztol. Na korablji, toj slici života, koja lagano plovi, pas čuvar moli ovako: "Gospodine, ja bdijem! Da mene ovdje nema, tko bi čuvao njihovu kuću? Tko bi im bio vjeran? Samo Ti i ja znamo što je to vjernost! Oni mi govore: Dobar baš! Sjajan pas! Riječi.... Primam njihova tetošenja i stare kosti što mi ih bacaju i izgledam zadovoljno. Primam i udarce nogom kad stižu! Sve to nije važno. Ja bdijem! Gospodine, ne dopusti da poginem prije no što se svaka pogibelj udalji od njih. Amen." A što je sa našim životima, kako je na našoj životnoj korablji? Da li i mi bdijemo i čuvamo, a mnogo toga nam je dano i povjereno da čuvamo, te donesemo na obalu Saveza vječnosti. Da li čuvamo svoju vjeru, da li čuvamo svoj identitet, svoje običaje i tradicije, baštinu koju primismo po dragim nam precima svojim, čuvamo li život i obitelji svoje, čuvamo li vjerničku zajednicu kojoj pripadamo? Bdijemo li i čuvamo li samo onda kada nas tetoše i hvale nego i onda kada treba udarce dobijati. Bdijmo i čuvajmo dušu svoju jer samo po njoj ćemo na obalu Saveza vječnosti donijeti život koji će dobiti dimenziju sretno vječnosti.

Josip

(nastavit će se u sljedećem broju)

IZ KATOLIČKOG KALENDARA

PONEDJELJAK, 31. srpnja

Kristina; Mirjana; Borna; Maro; Viktor

UTORAK, 1. kolovoza

Sv. Alfons Marija de'Liguori; Vjera;

SRIJEDA, 2. kolovoza

Gospa od Anđela; Sv. Euzebije; Petar

ČETVRTAK, 3. kolovoza

Augustin Kažotić; Lidija; Martin

PETAK, 4. kolovoza

Sv. Ivan M. Vianney; Perpetua; Justin

SUBOTA, 5. kolovoza

BDM Krsnog zavjeta; Gospa Snježna

NEDJELJA, 6. kolovoza

18. NEDJELJA KROZ GODINU

Preobraženje Gospodnje



PROCIUNKULSKI OPROST

Od 1. kolovoza u podne te 2. kolovoza cijeli dan može se u svim franjevačkim crkvama te ostalim župskim crkvama dobiti potpuni oprost uz ubičajene uvjete.

www.franjevci-zemun.com tel. 011 / 2198134

RASPORED EUHARISTIJSKIH SLAVLJA

Nedjeljom u 9 i u 18 sati.

Radnim danom - utorkom, četvrtkom i petkom u 9 sati.

Ponedjeljkom, srijedom i subotom nema svetih misa.